



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 103 (2680)

СУББОТА, 26 августа 1961 г.

Цена 2 коп.

На уборке важно все

С каждым днем ширится фронт уборочных работ в районе. Хлеборобы, воодушевленные историческими материалами, проектами Программы и Устава КПСС, прилагают все силы, чтобы в срок выполнить задания, доведенные им.

Хорошо ведут уборку зерновых в сельхозартели «Коминтерн». Здесь уже скончено около сорока процентов, а убрано более сорока пяти процентов к сконченному. Неплохих показателей в этой артели добиваются механизаторы первой бригады Р. Шефер, В. Гергет, И. Киселев и другие. Они ежедневно выполняют сменные задания на 130—150 процентов. Славно трудятся комбайнеры и машинисты жаток в колхозах «Заветы Ильича», имени Калинина и ряде других.

Слабо еще ведут уборку в сельхозартелях имени Ленина, в Мунгатском совхозе и многих других.

С таким положением мириться нельзя. Никакие отговорки и причины не должны мешать слаженной работе на уборке зерновых культур.

У нас в районе на уборке будет занято не менее 280 комбайнов, около двухсот жаток. Этой техники достаточно, чтобы закончить уборку за 18—20 рабочих дней. Но, однако, многие руководители до сего дня непускают технику в полную мощь под тем предлогом, что зеленые хлеба. Опять же руководители хозяйств, где царствуют «зеленые настроения» забывают, что уборка ежегодно проходит в ненастную погоду и поэтому надо торопиться, не упуская ни дня, ни часа.

Нельзя допускать разрыва между косовицей и обмолотом хлебов. Такой разрыв наблюдается особенно в сельхозартели имени Кирова, в Ульгинском, Тарадановском совхозах и других.

Казалось, неплохо подготовились рабочие Барочатского совхоза к уборке. Но вот как только выехали механизаторы на полосу, так и началось ни одно, так другое. Особенно неудовлетворительно обстоит дело с уборкой на пятой ферме этого совхоза.

И уже совсем нетерпимый факт совершился на третьем производственном участке колхоза «Гигант». Убрали здесь рожь и все комбайны поставили, как выразился начальник участка тов. Семенов, на профилактику. Когда же спросили, где комбайнеры, так как их не было у комбайнов, последовал ответ: «Они на полосе».

Недопустимо такое положение в эти страдные дни.

Надо не забывать и о том, чтобы все намолоченное зерно бесперебойно отвозилось от комбайнов прямо на сушки и государственные пункты. Для этой цели должны быть использованы все автомашины и гужевой транспорт. Не ведут речи в колхозах и совхозах о спариваниях жаток, хотя все понимают о значении этого метода.

Не следует забывать наряду с хозяйственными делами и о бытовом, культурном обслуживании хлеборобов. Надо в каждой полевой бригаде оборудовать полевые станы с кроватями и постелями, чтобы своевременно туда доставлялись свежие журналы, газеты. Должно уделяться самое серьезное внимание и питанию механизаторов. Плохо с этим пока обстоит дело в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь даже не могли в свое время побороть полевые станы.

Партийные организации совхозов и колхозов обязаны организовать социалистическое соревнование среди всех хлеборобов, должны мобилизовать их на быстрейшее выполнение продажи хлеба государству и засыпку доброточных семян.

Хлеборобы района, помните, что нынешняя уборка зерновых проходит в обстановке исключительного трудового подъема всех трудящихся страны, вызванного подготовкой к XXII съезду КПСС и изучением проектов Программы и Устава партии.

Хлеборобы, вашим лучшим подарком съезду будет успешное завершение жатвы при высоком качестве.

Основным звеном дальнейшего развития всего сельского хозяйства, базой быстрого роста животноводства является ускоренный подъем производства ЗЕРНА. Валовое производство зерновых культур увеличится в течение двадцатилетия более чем в два раза, а их урожайность удвоится. Значительно увеличится производство пшеницы, кукурузы, крупяных и зернобобовых культур.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза

Партийному съезду — трудовые подарки

Осуществляя на деле замечательную программу строительства новой жизни, комсомольцы и молодежь сельхозартели «Коминтерн» добросовестно трудятся на полях родного хозяйства.

Особенно хорошо идут дела в первой бригаде. Лучших успехов добиваются комбайнеры этой бригады Р. Шефер, В. Гергет, И. Киселев и другие. Они ежедневно выполняют сменные задания на 130—150 процентов.

Эти передовые хлеборобы ежедневно перевыполняют сменные задания. Их выработка на косовице и подборке валков достигает до 120—150 процентов.

Свой труд сельские механизаторы посвящают XXII съезду родной партии.

В. Печерин, секретарь комсомольской организации колхоза «Коминтерн».

Соревнование разгорается

Как и в прошлые годы, механизатор Павел Велякин нынче в первой бригаде занимает первое место на уборке зерновых. Вначале он косил ячмень на лафете, а вот уже третий день трудится на подборке валков. Он взял обязательство скосить 100 гектаров и подобрать валков на площади 400 гектаров.

Соревнуясь с комбайнером из третьей полеводческой бригады Даудом Лейбером, Павел немного отстал по по-

казателям выработки, но с каждым днем наращивает темпы и думает в ближайшее время обогнать опасного соперника.

Неплохо в колхозе работает и механизатор Салкин. Взяв обязательство скосить 100 гектаров и подобрать 350 гектаров хлеба, он уже скосил более 105 гектаров.

Одно обязательство выполнено — выполнит и другое.

В. Кораблев, секретарь парторганизации колхоза имени Кирова.

В колхозных садах



Краснодарский край. Богатый урожай яблок вырастили в этом году садоводы колхоза имени Сталина Славянского района. При плане 45 центнеров предполагается собрать по 60—70 центнеров яблок с каждого гектара плодоносящих садов. В настоящее время идет сбор ранних сортов, в промышленные центры отправлено свыше 100 тонн яблок.

На снимке: звеневая первого звена Пелагея Варламовна Игнатенко за сбором яблок.

Фото И. Григорова.

Фотохроника ТАСС

В ОБЛИСПОЛКОМЕ Рекомендации по засыпке семян

Исполком областного Совета депутатов трудящихся утвердил рекомендации по засыпке семян из урожая 1961 года и обязал областное управление сельхозов, райисполкомы, Гурьевский, Мариинский, Осинниковский горисполкомы, директоров сельхозов и председателей колхозов обеспечить выполнение этих рекомендаций.

* * *

сорт пшеницы — «мультурум-553».

Рекомендованы для области также овес сорта «победа» и «золотой дождь»; ячмень «винер»; просо «казанско-506» и «омское-9»; гречиха «горношорская», «калининская» и лучшие местные; горох «торсдаг»; вика «льговская-31292», «камалинская» и лучшие местные сорта.

Особое внимание должно быть обращено на засыпку семян пшеницы ценных сортов — «скала» и «лютесценс-758», посевные площади под которыми должны быть значительно расширены.

Отличительной особенностью пшеницы сорта «скала» является высокая устойчивость против полегания. «Лютесценс-758» — новый сорт пшеницы, имеет крупное зерно высоких мукомольных и хлебопекарных качеств, относится к сильным пшеницам. Закупочная цена на эту пшеницу на 40 проц. выше других сортов.

В каждом сельхозе и колхозе рекомендуется позднеспелый засыпать семена

пшеницы двух, а в крупных хозяйствах — трех различных по продолжительности вегетационного периода сортов.

Необходимо сократить до минимума засыпку семян пшеницы сорта «мультурум-553», которую приходится убирать в самые поздние сроки.

Семенные участки надо убирать в самые ранние сроки — не позднее августа. Если созревание их задерживается, то их следует заменять другими сортовыми посевами, созревающими в ранние сроки.

Семена необходимо засыпать только с апробированных посевов.

Косовицу семенных участков яровых зерновых требует начинать в конце восковой — начале полной спелости. Валки убирать не позднее как через 4—6 дней после скашивания. Нельзя скашивать семенные хлеба в дождь или по росе. Намолоченное семенное зерно следует немедленно убрать под крышу, на деревянный или бетонированный пол,

«Окончание на 2 стр.

Люди нашего района

Михаил Васильевич Нестеров, шофер Унъгинского совхоза, добросовестный труженик и заботливый водитель. Он своевременно проводит техход машине. Его автомобиль всегда в порядке.

Сейчас М. В. Нестеров на своей автомашине отвозит зерно от комбайнов.

На снимке: М. В. НЕСТЕРОВ.

Фото С. Козырева.

Государству — добропорядочный хлеб

В сельском хозяйстве я работаю давно. А с 1944 года в колхозе «Заветы Ильича». Трудно было в послевоенные годы, работали, как могли. Сейчас что же не работать: каждый месяц авансируют и вообще помочь оказываются.

Шесть лет назад я пришел на сушилку. Новая работа понравилась. Место определено, и знаешь, что за свой участок отвечаешь сам. За шесть лет прошло по моей причине и порчи зерна не было. Более десяти тысяч центнеров зерна просушиваю ежегодно.

Нынче сушилка работает хорошо. Правда, первое зерно поступает очень сырое, и поэтому мы пропускаем

его по два раза. Чтобы сырое зерно не накапливалось и не залеживалось на сушилке, работаем по 20 часов в сутки. 20 дней сушильный агрегат в действии, и за это время пересушен более 1500 центнеров зерна. При нормальной влажности хлеба и при полной нагрузке сушильного хозяйства будем пропускать по 250—300 центнеров в сутки. Сколько бы хлеба ни поступало на сушилку, моя задача — пересушить его весь и сдать государству добропорядочный.

Т. Зенков,
сушкищик четвертой
бригады колхоза
«Заветы Ильича».

Рекомендации по засыпке семян

Окончание.

Начало на 1 стр.

щательно очистить и отсортировать.

Категорически запрещается хранить семенное зерно на открытых площадках, на земляном полу, допускать даже самое незначительное смешивание различных сортов зерна.

Работы по доведению семян до нужных кондиций необходимо начинать и вести одновременно с уборкой хлебов и заканчивать не позднее ноября.

Для посева отбираются крупные выровненные зерна, обладающие высокой всхожестью и энергией прорастания. Семена должны быть свободными от сорняков и других примесей и иметь влажность не выше 17 проц. Для получения таких семян необходимо их сначала очистить на машинах первичной подработки, а затем — отсортировать на сложных зерноочистительных машинах, а при необхо-

димости — на овсянных горках, триерах с применением ворсистого полотна. Выделенные при сортировке фракции по крупности хранятся раздельно.

После очистки и сортировки семена влажностью выше 17 проц. необходимо просушить на токах или подготовочных машинах. Для этого зерно рассыпают тонким слоем и в течение дня перелопачивают не менее пяти раз. Снижение влажности на 2—3 проц. может быть проведено за счет оборудования активной вентиляции в зернохранилищах.

Можно сушить семена и на механизированных зерносушилках под непосредственным контролем агронома. Основное требование при сушке семян на сушилках — соблюдение в сушильной камере температуры не выше 42 градусов, а в теплоносителе — 60—70 градусов. До и после сушки семена необходимо проверять на всхожесть и жизнеспособность.

Для хранения семенного зерна выделяются лучшие, хо-

Награда Ю. Гагарину

Первый в мире летчик-космонавт Ю. А. Гагарин по решению Президиума ВНР награжден орденом Знаком Венгерской Народной Республики первой степени с алмазами.

Высокая награда героя-космонавту была вручена в Будапеште на приеме, устроенном в его честь Президиумом и правительством ВНР в здании парламента.

ТАСС

Соединенные Штаты укрепляют Окинаву

Соединенные Штаты продолжают наращивать свои военные силы на японском острове Окинава. Военное командование США осуществляет реорганизацию американских войск на Окинаве, усиливает сухопутную армию. Американский верховный комиссар Окинавы принял командование над недавно созданным специальным авиадесантным отрядом, насчитывающим свыше 2 тыс. человек. Этот отряд в состоянии вылететь немедленно по приказу в любую точку в западной части Тихого океана для ведения «партизанской войны».

ТАСС

Завтра День шахтера

27 августа советский народ торжественно отмечает традиционный праздник советских горняков — День шахтера. Всенародной любовью отмечен в нашей стране самоотверженный труд шахтеров, дающий людям свет и тепло. Сейчас, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, перед работниками угольной промышленности стоят большие и ответственные задачи. Коммунистическая партия, взяв курс на улучшение структуры топливного баланса за счет преимущественного развития нефти и газа, вместе с тем подчеркивает необходимость увеличения добычи углей, особенно коксующихся. Широко применяются наиболее совершенные способы разработки месторождений черного топлива — открытый и гидравлический. Родина вооружает горняков мощной техникой. В угольной промышленности полностью завершена механизация трудовых процессов, широко внедряется автоматическое и дистанционное управление машинами и механизмами, созданы угольные комбайны, которые позволяют достичь высоких темпов проходки. Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о повышении уровня жизни шахтеров. Сокращенный, шестичасовой рабочий день на подземных работах, высокая заработка плата, санатории, дома отдыха — все предоставлено горнякам. В этом году праздник шахтеров отмечается в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXII съезду Коммунистической партии. Советские горняки, которые на всех этапах социалистического строительства были активными борцами за осуществление задач, выдвигаемых партией, и сейчас идут в первых рядах могучего соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, выступают инициаторами многих ценных начинаний. Увеличивая добычу угля, усиливая борьбу за снижение его себестоимости, за повышение производительности труда и технический прогресс, советские шахтеры вносят достойный вклад в строительство коммунизма.

Накануне учебного года

С районного совещания учителей

— Нынешнее совещание особынное, — говорили в своих выступлениях учителя. — Как никогда близким стало для нас светлое будущее Советской страны — коммунизм. Доклад секретаря райкома КПСС Н. В. Малышева о проекте Программы КПСС обсуждали очень активно. Все выступающие одобрили проект новой Программы. Они говорили о том, что нужно сделать в своей работе для того, чтобы выполнить предначертания нашей партии.

— В Программе большое вни-

мание уделяется воспитанию молодого поколения, — сказал преподаватель Крапивинской средней школы Лыхин, — чтобы обучение и воспитание были тесно связаны с жизнью, с производительным трудом. Это положение мы будем претворять в жизнь, — сказал он в заключение.

— Учащиеся нашей школы вырастили нынче хороший урожай сахарной свеклы на площади 27 гектаров, — заявил директор Тарадановской средней школы Л. Логунов. — Это наша посильная помощь Тарадановскому совхозу.

Заведующий районом Н. Д. Конев в своем докладе «Итоги работы школ за 1960—1961 учебный год и задачи на новый учебный год» отметил, что в школах района проделана некоторая работа по перестройке школ в свете решения «О связи школы с жизнью». Многие учителя добились неплохих результатов

в деле воспитания и обучения подрастающего поколения. К ним относятся учительницы Лягушинской начальной школы Морозова, Мухортова из Каменской начальной школы, добившиеся стопроцентной успеваемости.

Творчески работают учитель Лочиновской начальной школы Максименко, преподаватели производственного обучения Тарадановской и Крапивинской средних школ Кузнецова и Лыхин.

Однако в школах района не изжиты факты низкого качества обучения. Поэтому не случайно, что из 6550 учащихся на второй год оставлено 506.

В школах района допускается большой отсев учащихся. Только в прошлом учебном году из школ района выбыло 583 ученика.

В многих школах в запущенном состоянии пришкольные опытные участки.

— Третий год в нашей школе проходит производственное обучение учащихся, — сказал в своем выступлении директор Крапивинской средней школы В. Ф. Мельников. — Мы встречаем много трудностей. В этом году производственную практику наши ученики проходили в Тарадановском совхозе. Дирекция совхоза создала все условия, чтобы практика прошла успешно. Однако некоторые руководители хозяйств к этому важному вопросу относятся безразлично. К ним относятся руководители Унъгинского и Барочатского совхозов.

— Не видим мы деловой методической помощи от наших инспекторов района, — заявила в своем выступлении учительница Крапивинской начальной школы А. Апанасова.

— Большую помощь школам могут оказать женсоветы, — сказала в своем выступлении учительница — пенсионер А. Смирнова. — Необходимо добиться, чтобы в каждой школе были организованы горячие завтраки.

— В своей работе мы постоянно руководствуемся законом «О связи школы с жизнью», — сказала преподаватель биологии Тарадановской средней школы А. Антонова.

— В этом году мы создали производственную ученическую бригаду, бригадиром которой ученик 9 класса Владимир Миллер. Ребята на практике закрепили полученные знания. Мы приложим все силы, чтобы наши воспитанники были образованными, трудолюбивыми, пламенными патриотами любимой Родины.

Во время уборки не забывай о животноводстве

Без хозяйственного глаза

Сельскохозяйственная артель имени Матросова по надобу молока занимает по сводкам неплохое место, и показатель нынче за семь месяцев даже значительно выше, чем в прошлом году. Мы побывали на гуртах молочного скота и убедились, что животноводы колхоза имеют все возможности занять в районе первое место, если устранит имеющиеся недостатки, которых очень много.

О них и пойдет речь.

Корма есть, но...

Более трехсот коров в колхозе пасется на пастбищах с хорошим травостоям и, как местные жители называют, в притяжной стороне. Пастухи пасут по суткам. Во-первых, передовики никогда не работают сутками, так как физически человеку невозможно провести около двадцати часов в седле. Тем более, вот уже неделя, как на первом гурте трудится пастух Кузьмин один. Ему не могут подобрать напарника. Сам Кузьмин говорит:

— Трудно, очень трудно одному. Особенно ночью в лесу. Попробуй, усмотри за каждой коровой.

В его словах звучит горькая правда, но она почему-то не тревожит руководителей животноводством тов. Самойленко, тов. Гриднева и других. Работу пастухов в ночное время никто не проверяет, и вероятны случаи, когда они могут согнать скот в кучу и спать. На такие мысли наводят рассуждения самих пастухов. Когда их попросили помочь дояркам поймать и подвести коров для ректального исследования на стельность, пастух Иван Грибанов заявил, что это не их дело, им якобы за это не платят. Помочь они отказались наотрез. Однако следует помнить пастухам, подобным Ивану Грибанову, что оплата им производится с полученного молока, а молока не будет, если коровы останутся яловыми.

Когда зашел вопрос о подсаливании пастбищ, опять же последовал ответ довольно наивный:

— Не было такого указания...

Для коров правление артели разрешило рвать

свеклу, а сейчас подвозят резаную кукурузную массу, пасут коров часто на кукурузных плантациях. Корма хорошие, но вот надобой остается на прежнем уровне. И опять же по вине заведующего животноводством тов. Самойленко. Он редкий гость у доярок (23 августа он не приезжал вообще на пастбище), и они, пользуясь этим, не всегда выходят держать свеклу. И получается: день кормят коров, другой — для отдыха отводят.

Так, 23 августа доярки первого гурта надергали свеклы полную тракторную тележку, а доярки второго гурта поленились, и вторая тележка осталась пустой. Следует сказать о том, что фляги моют доярки холодной водой, вымыв подмыают тоже холодной водой. Есть специальные титаны для подогрева воды, но беда, что не могут решить, кто же их должен расстоплять. А могут это делать или пастухи, или дежурные доярки, или специальный ночной сторож.

О племенной работе и учете

Разведение коров в сельхозартели идет по линии остфризской породы, как наиболее молочной. И казалось, этот вопрос решен раз и навсегда. Погорому поступил колхозный ветфельдер Н. Гриднев. Он с напутствия правления артели приобрел племенного бычка симментальской породы за восемьсот рублей. И хотя бычок еще не случного возраста, т. Гриднев заставил работника пункта искусственного осеменения брать от него семя. Нам кажется, такая вольность должна быть пресечена немедленно. И другой факт. Коров, чтобы они были высокоудойными, необходимо раздавать. Но какая может быть речь о раздое, если почти каждый день в гуртах одна — две группы остаются недоенными. 22 августа доярки первого гурта тт. Сорокина и Соловьева не пришли на работу, и коровы остались беспризорными. Правда, хороших коров доярки еще доят, а остальных нет. И если бы

кто был здесь из руководителей, вопрос мог разрешиться в положительную сторону.

Зашла речь, кто сколько надаивает в день, в пятидневку, в месяц, но разумного ответа мы не получили.

— Оно как получается, — говорили животноводы, — доят доярки сами по себе, сливают молоко во фляги и везут в деревню. А там на окраине встречает нас учетчик Галия Демина и начинает опрос. Вот и учет весь.

От такого учета мало проку. Бываю случаи, когда не хватает молока, обманет какая-нибудь доярка, и списывает учетчик со всех помаленьку. Не проводятся и контрольные дойки. Каждый животновод знает, что без них трудно вести племенную работу, так как неизвестным остается годовой удой каждой коровы.

Нужно обязательно наложить порядок с учетом, без него нельзя вести животноводство.

Был красный уголок...

Был у животноводов весны красный уголок. На стенах висели плакаты, картины, показатели работы животноводов, да вот не стало его.

Д началось, как ни странно, дело с паутами. Появились эти паути и давай лошадей кусать. Куда их спрятать? Поставили в помещение, где был красный уголок. А затем этот «уголок» превратили в склад. Находятся там и части от двигателя, и механики, и соль, и сода. Вот так не стало красного уголка у животноводов сельхозартели имени Матросова. В зной или в дождь негде людям укрыться, негде провести производственное совещание. А о производственных показателях, кривых лактационных по гуртам и говорить нечего.

В настоящее время, когда советские люди совершают удивительные путешествия в космос, когда все зачитываются грандиозным планом строительства коммунистического общества — проектом Программы КПСС, думалось не будет речи об организации красных уголков, а вот приходится же говорить.

Правлению артели, партийной организации, руководителям фермы нужно сейчас же разобраться с положением дел на животноводческой ферме и устранить все недостатки, которые мешают колхозу выйти по надобу молока в передовые.

П. Шмаков.
село Банново.

Улучшать породность скота

В нашем районе искусственное осеменение коров проводится в течение трех лет. Причем с каждым годом количество животных, осемененных искусственно, возрастает. На 1 августа прошлое года по району было осеменено искусственно 3400 коров, а в этом году на эту же дату осеменено 6072. Из них в колхозах — 1947 и в совхозах — 3283, остальные животные принадлежали индивидуальным владельцам. Несмотря на количественное увеличение коров, осемененных искусственно, организация осеменения коров во многих хозяйствах не улучшилась, а в некоторых даже ухудшилась.

Так, в Мельковском совхозе осеменено только 50 процентов коров. Мало того, 207 осемененных коров пришли в охоту 2 и более раза. Это говорит о том, что осеменение в хозяйстве ведется некачественно. Так, в Мельковском совхозе осеменено только 50 процентов коров. Мало того, 207 осемененных коров пришли в охоту 2 и более раза. Это говорит о том, что осеменение в хозяйстве ведется некачественно.

Мельковский совхоз является опытно-показательным хозяйством в нашем районе. Но почему могут научиться здесь руководители и специалисты других хозяйств, если в совхозе такой передовой метод, как искусственное осеменение коров, внедряется хуже, чем в других хозяйствах. Ди-ректор совхоза тов. Разраенко, главный зоотехник совхоза тов. Киселев, главный ветврач совхоза тов. Рогожин совершенно не заботятся об искусственном осеменении коров. В совхозе нет загончиков для осеменения, кадры плохо подготовлены, работа техников-осеменаторов не контролируется. В результате — здесь большая яловость коров.

В 1960 году искусственное осеменение коров в совхозе также было плохо организовано, душущена большая яловость, и совхоз в течение все-таким образом, в тех хозяйствах, где к делу искусственного осеменения относились добросовестно, там результаты хорошие. Все дело в том, как руководители хозяйств и специалисты заботятся об осеменении.

Ю. Черняев,
главный ветврач района.

Уборочные работы в Барочатском совхозе

Хорошо идут уборочные работы на первой ферме Барочатского совхоза. Здесь посевная площадь яровых 1553 гектара. Уже больше тысячи гектаров ячменя и пшеницы скосено в валки. На полях фермы ежедневно работает 8—9 лафетов и три комбайна СК-3. Здесь в день скашивают по 120—130 гектаров, а 23 августа было свалено в валки 160 гектаров.

Высокой выработки на комбайн СК-3 добиваются комбайнеры Сергей Костюков и Владимир Болкунов. Они ежедневно перевыполняют сменные задания. На безлафетных жатках хорошие показатели имеют механизаторы Виктор Логачев и Владимир Щербинин. Они в день скашивают по 20 гектаров каждый.

Вслед за жатвой идет подборка и обмолот валков. Половы освобождаются от соломы, и в ночь трактористы переключаются на вспашку заби. Совхозу надо поднять 10 тысяч гектаров заби. 11 процентов к плану уже напахано.

С. Далин.

Митинг японо-советской дружбы

ТОКИО. (ТАСС). Накануне отъезда А. И. Микояна из Японии в одном из самых вместительных зданий Токио — спортивном зале «Сэндагая Тайкукан» состоялся 10-тысячный митинг японо-советской дружбы, вылившийся в мощную манифестацию дружественных чувств японского народа к народам Советского Союза.

С речами на митинге выступили видные политические и общественные деятели страны, в том числе председатель ЦК Коммунистической партии Японии Носака и председатель ЦИК социалистической партии Японии Каваками.

Тепло встреченный собравшимися на митинге выступил А. И. Микоян.

К сведению депутатов райсовета

Исполком Крапивинского районного Совета доводит до сведения депутатов Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся о том, что 29 августа 1961 года в два часа дня созывается третья сессия районного Совета восьмого созыва.

Повестка дня:

О работе учреждений культуры в период уборки урожая и подготовки к работе в зимних условиях.

О неправильной практике изготавления специальных памятных подарков XXII съезду КПСС

В Центральный Комитет КПСС от отдельных партийных, общественных и хозяйственных организаций поступают запросы и предложения об изготовлении специальных художественно оформленных памятных подарков предстоящему XXII съезду партии—моделей различных машин и макетов сооружений, ваз, ковров, настольных приборов, часов и других изделий. В ряде мест такие подарки уже изготавливаются, причем на это расходуются крупные суммы государственных средств.

ЦК КПСС считает необходимым разъяснить, что лучшим подарком коллективов заводов, фабрик, строек, колхозов, совхозов XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза будет выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств в честь предстоящего партийного съезда. Изготовление же специальных памятных подарков XXII съезду—дело пензунжное и непрелесообразное.

Центральный Комитет КПСС

Крупные военные маневры в Западной Германии

В Западной Германии начались крупнейшие маневры американских военно-десантных войск, которые когда-либо проводились за пределами США. Маневры начались воздушным десантом стрелков-парашютистов и сбрасыванием на парашютах тяжелого вооружения на полигон в Зенце. Маневры распространяются

также на территорию Франции.

Началась также вторая фаза крупных маневров западногерманского военно-морского флота. В Северное море вышли 87 боевых кораблей. В маневрах участвует морская авиация.

ТАСС

Беженцы из ФРГ и Западного Берлина

Переход в Германскую Демократическую Республику жителей Западной Германии и Западного Берлина продолжается. Только в один из лагерей по приему беженцев—Прицир (округ Шверин) в течение первой половины августа прибыло почти столько же беженцев из ФРГ, сколько этот лагерь до сих пор в

ТАСС

Специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН

22 августа открылась специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созданная по требованию делегаций 52 стран для обсуждения опасного по-

ложения в Бизерте, сложившегося в результате агрессивных действий Франции.

ТАСС

Международный обзор

В интересах обеспечения мира ★ Человеконавистнические планы империалистов ★ Созыв специальной сессии ООН

Принятые Германской Демократической Республикой меры по усилению контроля на ее границах с Западным Берлином правящие круги западных держав используют в качестве предлога для разжигания пропаганды против социалистических стран и усиления военных приготовлений.

На днях президент США Кеннеди подписал законопроект о самом большом для мирного времени бюджете министерства обороны (46,7 млрд. долл.) и отдал распоряжение об увеличении американского гарнизона в Западном Берлине. Правительства Англии и Франции также при-

няли ряд мер для усиления своих гарнизонов в Западной Германии и Западном Берлине. Представители правящих кругов ФРГ и властей Западного Берлина не прекращают провокационных выступлений против ГДР и других государств социалистического лагеря. Все это обостряет напряженность в центре Европы.

Желая свалить вину с большой головы на здоровую, западные державы пытаются обвинить Советский Союз и другие социалистические страны в нагнетании международной напряженности. Недавно США, Англия и Франция направили Советскому Союзу ноту, в которой они называют «незаконными» осуществленные правительством ГДР мероприятия по надежной охране ее границ с Западным Берлином. В обоснование своей позиции западные державы ссылаются на четырехсторон-

Вручение международной Ленинской премии общественной деятельности Индии Рамешвари Неру

Москва, 22 августа (ТАСС). В Кремле в Свердловском зале в присутствии большого числа представителей советской общественности была вручена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами» председателю Всеиндийской ассоциации солидарности стран Азии и Африки видной общественной деятельнице Индии г-же Рамешвари Неру. Председатель комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами» академик Д. В. Скobelевцын, вручая г-же Неру диплом лауреата международной Ленинской премии и Золотую медаль, сердечно поздравил ее с высокой наградой.

Видную общественную деятельность Индии тепло приветствовали председатель Советского комитета защиты мира писатель Н. С. Тихонов, президент Международной демократической федерации женщин г-жа Эжени Коттон. Председатель комитета советских женщин, председатель президиума союза советских общин дружбы и культурной связи с зарубежными странами И. В. Попова, заместитель председателя советского комитета солидарности стран Азии и Африки писатель А. В. Сафонов, ткачиха комбината «Красная роза» В. И. Бобкова.

С ответной речью выступила лауреат международной Ленинской премии г-жа Рамешвари Неру.

ТАСС

ние союзнические соглашения от 1945 года о зонах оккупации Германии и управлении Большим Берлином.

В ответной ноте Советское правительство с исчерпывающей полнотой и ясностью показало, что западные державы сами нарушили эти соглашения и своим поощрением милитаризма в Западной Германии создали в центре Европы очаг военной опасности. Правительство СССР заявило о своей полной поддержке действий ГДР по усилению контроля на границах с Западным Берлином.

Прогрессивная международная общественность расценивает принятые правительством ГДР меры по охране своих границ как удар по агрессивным планам западногерманских реваншистов и их иностранных покровителей.

Как новый мощный удар по поджигателям войны следует рассматривать и опубликование советской печатью некоторых совершенно секретных документов агрессивного военного блока СЕНТО (бывший Багдадский пакт). В этот блок входят Англия, Турция, Иран и Пакистан. США формально не состоят членом СЕНТО, но являются его фак-



Ю. ЧЕРНЯЕВ

Хапуга

(басня)

Приседая от испуга,
Сразу воем взвыл хапуга:
«Стойте, есть ли совесть у вас?
Не читайте мне Указ!»

Не перевелись еще у нас великовозрастные оболтусы, живущие на щее у родителей.



Предприимчивая Ворона

(басня)

Ворона действовала смело,
Как говорится, жить умела.
Где сыр со склада украдет,
Где тес возмет,
Где лом найдет.
А то, не пожалев рублей,
Подыщет сорок пар туфлей,
Ковров, капрона и ... гвоздей.
И вот Ворону
Взяли в оборот:

«Работай,
Не живи чужим трудом,
Отдай ковры, капрон и ... дом!»
Ворона вещи не жалела
И на суде так иежно пела:
«Я заблуждалась, да,
Работу дайте,
Я оправдаю,
Вы не сомневайтесь.
Грехи свои загляжу все—
Была б работа по душе». Ее завскладом рекомендовали.
Ворона зажила своим трудом.
И нажила ковры, капрон и шали
И даже ... дом.

—Чего пришел? Может работать, наконец, надумал?

—Не-е! Маму жду, у нее сегодня получка.

Рис. А. Цветкова.

Фотохроника ТАСС

Из исторических анекдотов

Один заграничный дипломат, приедя на прием к американскому президенту Аврааму Линкольну (1809—1865), застал его за чисткой ботинок.

—Как, вы—президент,—удивился дипломат,— и чистите себе ботинки?

—Конечно,—спокойно ответил Линкольн,—а вы кому чистите?

—Странно, как только я начинаю с Вами танцевать, музыка умолкает.

—Ничего удивительного, дирижер оркестра—мой жених.

Справедливость этого вывода подтверждается многими явлениями сегодняшней международной жизни, в частности новым соотношением сил на международной арене.

Как известно, в июле этого года Франция в ответ на требование Туниса ликвидировать на его территории французскую военную базу в Бизерте совершила военное нападение на эту страну. Созданный в связи с этим Совет Безопасности ООН из-за противодействия западных держав не смог принять резолюцию, которая полностью отвечала бы интересам тунисского народа.

Этими причинами и объясняется созыв настоящей сессии ООН. От имени группы афро-азиатских стран представитель Либерии внес на обсуждение сессии проект резолюции, призывающей правительства Франции и Туниса начать переговоры по вопросу о выводе всех французских вооруженных сил с тунисской территории.

Д. Касаткин.

Зам. редактора П. Ф. ШМАКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

пос. Крапивинский. Тип. «Завет Ленина».

Тираж 2700. Заказ № 1161